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Vad som är rätt är inte alltid lätt!  
 
En sak är i alla fall säker; det iskalla klas-
samhälle vi lever undgår ingen. Jag möter 
det varje dag. I min snabba observation av 
hur bilarnas prislapp förändras beroende 
på om det är Haga eller Hammarkullen 
som spårvagnen åker förbi på vägen till 
den stadsdel jag ska arbeta i för dagen. På 
tv-apparaten där Svenskt näringslivs re-
presentanter försöker förklara varför LAS 
måste skrotas och ansiktet på min 19 åriga 
vårdarbetande kompis förvandlas från en 
vindruva till en tomat. I kön till tandläka-
ren där ögonen på den äldre damen i pa-
nik börjar leta efter utgången efter kas-
sörskans besked om priset för operatio-
nen. Men dess grövsta uttryck är ändå när 
man i varje hörn av innerstaden springer 
människor vars ögon fyllda av hopplöshet 
ber om en slant från förbipasserande. Det 
är om detta fenomen jag tänkt ägna den-
na text.  
 
Varje gång jag passerar förbi dem ställs jag 
inför ett utav de moraliska dilemman jag 
har som mest svårt att handskas med i 

livet. Visst vore det en enkel handling av 
mig att fånga upp några mynt ifrån fickan 
och lämna ifrån mig till någon som säkerli-
gen är i bättre behov av dem än jag. Jag 
vägrar ställa upp på den cyniska männi-
skosyn om att tiggeri är något människor 
väljer eller en kulturellt betingad extrasys-
selsättning. Tvärtom är tiggeri inte en indi-
vids önskan utan den yttersta symbolen 
för klassamhällets misär. Det vore sanner-
ligen mycket enkelt för mig att bidra till en 
enskild människa för att förbättras dennes 
livssituation, men är det verkligen hela 
sanningen? 

 
Jag tvekar på att mitt bidrag i det långa 
loppet skulle bidra till särskilt mycket än 
att lätta mitt samvetes medelklassångest. 
Någon faktiskt samhällsförändring är föga 
troligt att det bidrar till. Genom att låsas 
göra mitt med några mynt frånsäger jag 
mitt ansvar att delta i faktisk samhällsför-
ändrande arbete. Fast syftet med att läm-
na ifrån sig några kronor i detta fall är väl 
knappast att förändra världen utan endast  
hjälpa för stunden. Däremot är det inte 
fullt orealistiskt att anta att en gåva till 
tiggare snarare är ett steg i att passivisera 
människor till ett liv där tiggeriet blir var-
dagssysselsättningen. Frågan är då vad jag 
egentligen vill åt när jag skänker pengar 
till tiggare? Är det deras väl eller rädda 
mitt eget samvete? Gör jag verkligen nå-
gonting gott eller kan det tänkas bli en 
tvärtom-effekt av det hela?  
 
Vissa kallar det konspirationsteorier, men 
efter flera intensiva diskussioner har 
många väckt tanken att det kan vara ligor 
som ligger bakom tiggeriets utbredning. 
Kriminella gäng som utsatta människor 
tvingas in i och där vinsten hamnar i 
andras händer än dem som de var tänkt 
för från början. Dessa påstående är bara 
lösryckta teorier, utan faktamässig grund. 
Ändå tycker jag de skvallrar om en proble-
matik med att vi faktiskt vet väldigt lite 
om huruvida några offrade slantar faktiskt 
gör någon nytta för den utsatta.   
 
Hur jag än vrider och vänder på det tycks 
det vara svårt att komma fram till något 
slutgiltigt svar. Att avgöra vad som är rätt 
är inte alltid lätt, kanske får vi lämna fråga 
öppen för vidare diskussion. En viktig sak 
bör dock tilläggas; fattigdom är ett större 
problem än hur vida vi ger några mynt till 
tiggare eller inte. Det handlar snarare om 
att sätta sig upp emot den borgerliga re-
geringen ivrigt gör allt för att försämra för 
de mest utsatta i vårt samhälle. Det hand-
lar stå upp för en politik som är ett faktiskt 
alternativ, där folkhemmet omfattar alla 
och där en bostad och möjlighet till värdig 
försörjning är en rättighet, inte ett privile-
gium. För en sak är i alla fall säker; att be-
kämpa klassamhället är en uppgift som 
undgår ingen.  

Mikael M Karlsson 
Distriktsstyrelseledamot   

SSU Södra Älvsborg     
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Som fritidspolitiker kan man få vara med 
om en hel del stormar i det politiska livet. 
Jag vill belysa en utav dem som just nu 
pågår i en av distriktets kommuner, 
Borås. Från utbildningsnämndens sida har 
man kläckt den geniala idén om att införa 
”ordningsomdömen” (light-varianten på 
ordningsbetyg).  Lite bakgrundsinfo: Folk-
partiet har en sjuk, militärisk skolpolitik, 
borgarna vinner valet, Anna Svalander blir 
utbildningsnämndens ordförande= sjuk 
skolpolitik. Eftersom man från regering-
ens håll ännu inte infört betyg i ordning 
och uppförande så vill Anna Svalander 
inte vara sämre än att hon tar täten i 
kampen för en harmonisk skola och inför 
ordningsomdömen. 
 
Resultatet? 800 namnunderskrifter och 
hot om strejk och demonstrationer från 
Borås gymnasieelever. Bra gjort, Anna! 
Som före detta ordförande på elevrådet 
på Bäckäng så kan jag bara säga att jag 
njuter i fulla drag av situationen som upp-
stått. Att finna en fråga som väckte så 
pass mycket känslor att eleverna var be-
redda att gå ut i strejk för det var min 
dröm i gymnasiet. Nu blev det aldrig så, 
därför lever jag ut min dröm genom da-
gens gymnasieelever. 
 

”Ordningsomdömen är bara en 
inkörsport till betyg i ordning och 
uppförande, en Jan Björklund-
politik som vi inte vill ha!” 
 
Nu kommer vi till det kluriga i kråksången. 
När Socialdemokraterna i Borås har en 
fråga som är alldeles ypperlig att bilda 
opinion kring och vinna lite väljare på, då 
tvekar man. ”Vi kan inte vara emot det 
här omdömet, för då ser det ut som att vi 
är emot ordning i skolan” heter det. Säger 
vem? Vi ska lyssna till eleverna och stå 
upp för dem. Ordningsomdömen är bara 
en inkörsport till betyg i ordning och upp-
förande, en Jan Björklund-politik som vi 
inte vill ha! Ordning i skolan är till för ele-
verna och de vet bäst själva hur det upp-
nås. Genom stimulerande arbetsmiljö, 
inte ett kryss i en ruta på ett papper. 
 

Sanne Nordqvist  
Distriktsordförande  
SSU Södra Älvsborg  

 

 
Hiv/Aids har blivit ett världsomfattande 
problem, och i många länder innebär det 
en mänsklig katastrof. Hiv-viruset är ett 
virus som kommer in i kroppen genom 
utbyte av kroppsvätskor, d v s genom 
samlag, blodtransfusioner, amning eller 
genom att man delar sprutor vid till ex-
empel narkotikamissbruk. När viruset väl 
har kommit in i kroppen kan vi med da-
gens teknik inte eliminera det. Med tiden 
utvecklas allt fler virus i kroppen, och 
utan bromsmediciner utvecklas tillståndet 
AIDS inom en fem- till tioårsperiod. Krop-
pens immunförsvar är då så försvagat att 
det räcker med en förkylning för att man 
ska sväva mellan liv och död. Ofta avlider 
patienterna av cancer eller lunginflamma-
tion som en följd av det försvagade im-
munförsvaret. 
 
Hiv-epidemin är förmodligen den värsta 
epidemin mänskligheten har mött under 
modern tid. Man tror att det startade 
någon gång på 1930-talet i västra Central-
afrika efter att personer hade ätit kött 
som kom från apor. När sjukdomen upp-
täcktes visste man inte så mycket om den. 
Det tog flera årtionden innan man kunde 
diagnostisera den, och samtidigt hade 
kommunikationerna världen över efter 
andra världskriget förbättrats så pass att 
människor kunde röra sig betydligt friare 
mellan gränser och nationer. På så vis 
kunde smittan spridas okontrollerat un-
der flera år. Inledningsvis verkade det 
som att smittan mest drabbade män som 
hade sex med män. Därför kallade man 
sjukdomen till en början för GRID (Gay-
related Immune Deficiency). Denna före-
ställning har under åren allt mer brutits 
ner, och i till exempel i Afrika söder om 
Sahara är det tydligt att smittan är som 
vanligast, och ökar som mest genom he-
terosexuella relationer. Tanken på att 
smittan skulle vara ett ”Guds straff” för 
oansvarigt sexuellt beteende lever tyvärr 
kvar, och förkunnas fortfarande i vissa 
kretsar. 
 
Under 1980-talet tog många regeringar 
världen över initiativ till massiva informa-
tionskampanjer kring Hiv. Detta var tyvärr 
något som gjordes i framförallt de rikare 
länderna i världen. I Sverige blev en kon-
sekvens, bland andra, att kondomanvänd-
ningen ökade vilket också ledde till att 
smittspridningen begränsades. På senare 

år har tyvärr denna trend vänt, och vi ser 
till exempel i vårt land att smittspridning-
en har börjat öka igen. 
 
Under 1990-talet utvecklades allt effekti-
vare bromsmediciner. Idag, om man sva-
rar väl på behandlingen, kan man i princip 
leva ett normallångt liv om man smittas 
med Hiv. Till detta bör också sägas att det 
krävs att man tar hand om sig själv med 
en hälsosam livsstil. Dessvärre är tillgång-
en till bromsmediciner begränsad. I vårt 
land har vi en väl utvecklad sjukvård med 
tillgång till gratis bromsmediciner, medan 
man i fattigare länder har en dåligt ut-
vecklad sjukvård där bromsmedicinerna 
kostar pengar. Det gör att tillgången till 
behandling kraftigt begränsas i de delar 
av världen där sjukdomen har störst ut-
bredning. Detta i kombination med den 
låga utbildningsnivån får konsekvensen 
att även Hiv/Aids-problematiken närmast 
kan liknas vid en global klassfråga. 
 
Idag är mer än 40 miljoner människor 
smittade och har Hiv-virus i sina kroppar. 
Cirka 50% av alla dem som smittas nume-
ra är i åldern 15-24 år, vilket därmed 
kommer att få konsekvenser årtionden 
framöver. Afrika söder om Sahara är den 
region som har drabbats värst. Här lever 
27 miljoner smittade, och till de länder 
som är värst drabbade hör Sydafrika, Na-
mibia, Botswana och Zimbabwe. Trots 
informationskampanjer och andra insat-
ser har smittspridningen här varit svår att 
stoppa. Förmodligen på grund av en kom-
bination av flera orsaker som till exempel 
fattigdom, låg utbildningsgrad och att det 
ofta är samhällen med patriarkaliska för-
tecken. Hiv/Aids hör på så vis ihop med 
en fattigdomsproblematik, en jämställd-
hetsproblematik och utgör därmed också 
på sikt ett hot mot demokratin genom att 
morgondagens politiker, fackföreningsfö-
reträdare, lärare och så vidare dör. Dess-
utom skapas känslor av vanmakt, despe-
ration och utanförskap vilket aldrig är bra 
för demokratin.  
 
Som SSU:are har vi en skyldighet att upp-
märksamma, ställa krav och ta aktiv del i 
kampen mot Hiv och Aids!  
 

Johan Büser  
Internationell ledare 

SSU förbundsstyrelse 
  

Ordförande har ordet 
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 Hiv – den globala klassfrågan 



 

Natten mellan den 9:e och 10:e november 
1938 hände något som aldrig får glöm-
mas. Inte för att det var något trevligt som 
hände, tvärtom! Detta var natten då nazis-
terna i Tyskland dödade ett hundratal 
judar och 30 000 fördes till koncentra-
tionsläger. 267 synagogor (judarnas reli-
giösa byggnader) brändes och 7 500 buti-
ker vandaliserades. Nazisterna valde att 
kalla denna natt för "Kristallnatten" efter-
som detta var det stora startskottet på 
judeutrotningen. Ordet kristall använde 
man för att överkyla den hemska förödel-
sen.  
 

Hur det gick sedan vet vi; över 60 miljoner 
människor dödades i det vi kommit att 
kalla för andra världskriget. Förintelsen av 
judar, politiska motståndare, HTB-
personer och handikappade har gått till 
världshistorien som människans största 
illdåd.  
 

Trotts att Hitler förlorade och att det nu 
gått nära på 70 år sedan kristallnatten 
hörs fortfarande dånet av stöveltramp 
från flera håll i vårt samhälle. Det hörs när 
svartklädda högerextremister samlas för 
att marschera genom våra gator för att 
manifestera sitt hat. Det hörs när Sverige-
demokraterna vi Borås kommunfullmäkti-
ge ställer sig i talarstolen för att deklarera 
sin dolda rasism, i termer av "kritik mot 
massinvandringen" och "bevarande av 
svenskheten". Det hörs när George W 
Bushs trupper marscherar in andra länder, 
under svepsjäl om terrorismbekämpning. 
Varje gång vi ser dessa krafter visa upp sig 
måste vi göra motstånd!  
 

För att minnas kristallnatten och för att ta 
avstånd från de rasistiska strömningar 
som finns i dagens samhälle anordnar SSU 
Borås, tillsammans  andra föreningar, en 
manifestation/demonstration den 9 no-
vember kl. 16.30 på Stora Torget i i Borås.  
 

I samband med detta anordnar SSU Borås 
dessutom en konsert som heter Rock mot 
Rasism, på Rockborgen i Borås den 16 
november. Alla som går dit väljer på så vis 
att ta avstånd från all form av rasism och 
främlingsfientlighet samtidigt som man får 
njuta av högkvalitativ underhållning. Inträ-
det är gratis och hela tillställningen är 
självfallet helt alkohol- och drogfri. I skri-
vande stund är ej alla band klara.  
 

Har ni frågor kring dessa arrangemang 
kontakta SSU Frihet (kontaktuppgifter på 
sid.2). Ta ställning mot rasism och för alla 
människors lika värde! Kom på kristallnat-
ten och Rock mot Rasism!  
 

Evelina Bäck  
SSU Frihet  

 

Så var man hemma ifrån kongress. Det blir 
alltid en massa känslor som kommer när 
man kommer tillbaka till vardagen. Gjorde 
jag rätt? Borde jag ha sagt något? Hur kan 
folk tycka så? 
   Jag vill börja med att säga hur stolt jag är 
över delegationen ifrån Södra Älvsborg. 
Alltid närvarande, tog initiativ och var loja-
la. Vi hade det tufft men vi kan gå raka i 
ryggen med vår distriktsfana i handen. 
    
Vi vann slaget om friskolan. Vi lyckades 
behålla den kritiska synen på friskolan. 
Det finns starka viljor i SSU som vill släppa 
de vidriga friskolorna fria att fortsätta äta 
upp resurser från välfärden. 
    
Vi vann slaget om ekonomisk demokrati. 
SSU har nu en analys av ekonomin som 
gör att man kan kalla sig socialist. Det är 
en analyserande text som konkretiserar 
problemen med det ekonomiska systemet 
vi har idag, kapitalismen. 
    
Vi vann slaget om vapenexporten. För att 
kunna kalla sig en rörelse för fred måste 
man i konsekvens vara emot vapenexport. 
Vapen skapar inte fred. Vapen skapar mi-
sär. 
    
Det finns dock saker som gör att jag fun-
derar på om detta är rätt rörelse för mig. 
    
Vi förlorade slaget mot porren. Trots att vi 
vann striden i talarstolen med skarpa och 
ideologiska argument förlorade vi slaget 
mot porren. Luddiga argument och libera-
la åsikter har gjort så att den feministiska 
kampen har tagit flera steg bakåt. 
    
Vi förlorade slaget om djurrätten. Kon-
gressen slog fast att det är tillåtet att orsa-
ka ett visst lidande mot djuren så länge 
som det inte är det värsta lidandet. Lidan-
de är lidande oberoende vilket ord som du 
sätter framför. 
 
Det kommer säkert att komma mer tankar 
men just nu försöker kroppen och hjärnan 

återhämta sig efter elva timmars sömn på 
fyra dagar. 
 

Tobias Johansson  
Redaktionskommittén   

 

Hej farbror! 
 

Min fröken sa till mig idag att vi skulle åka 
till skansen och titta på djur och historiska 
saker. Jag tycker att det låter kul men vad 
ska jag packa? Vet inte alls vad det är för 
väder i Stockholm. 
Snälla hjälp mig! 
Tina 12 år 
 

Svar: 
Jag tycker att din fröken borde fundera på 
vad hon håller på med. Den såkallade 
kungliga Hufvudstaden är inget mer än 
kapitalismens och förtryckets högborg! 
Lyd mitt råd. Packa ner vinterstället och 
gör din plikt och åk över Östersjön till det 
stora landet i öster. Följ revolutionens 
spår och låt er fröken känna på den ljuva 
brisen från den sibiriska tundran. Ett litet 
lästips till dig Tina är Fursten av Machia-
velli. 
 

Du är galen! 
Lilla farbror Marx. Jag tycker att du är 
skogstokig! Man kan väl inte lösa kärleks-
problem genom att lösa Människans rike-
domar av Huberman! Hur kan du med att 
skriva sånt strunt? Jag tror att du är en 
senil gammal gubbe 
som............................................. 
 

Svar: 
Öhm, här följer ett meddelande från polit-
byrån i S:a Älvsborg: 
   Du skola icke förtala, hota, nedvärdera 
eller ens nämna farbror Marx namn i en 
mening utan ordet hjälte i. 
Farbror Marx godhet har lett till att ovan-
stående skribent har fått en resa till Sätila 
där han ska få lära sig hur det går till när 
man utvinner salt ur en gruva där det inte 
finns något salt. Vi kan rapportera att skri-
benten ber om ursäkt för sitt beteende 
och nu känner sig lugn med att veta att 
farbror Marx inte har övergett honom. 
Förövrigt så bör ni läsa de 3 första böcker-
na i Das Kapital innan nästa nummer av 
Rödluvan.  
 

Tobias Johansson  
Redaktionskommittén 

Kristallnatten—en natt att minnas! 
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Rapport från kongressen 

Fråga Marx!  



 

Namn: Simon Ryndal  
 
Klubb: SSU Röda fanan/Röd Rebell, Marks 
kommun 
 
Vad var anledningen till att du gick med i 
SSU? 
Jag har alltid känt att socialdemokraterna 
varit det bästa partiet, men har bara inte 
orkat engagerat mig. Trodde väl inte att 
det skulle gå att påverka så värst mycket. 
Fast under valrörelsen förra året följde jag 
många partiledardebatter vilket fick mitt 
intresse att växa ännu mer. När valförlus-
ten var ett faktum insåg jag att det var 
viktigt att alla engagerade sig så att bor-
garnas tid vid makten inte fick bli mer än 4 
år. 
 
Har du någon specifik politisk hjärtefrå-
ga? 
Kollektivtrafiken har jag alltid känt mycket 
för. Den borde vara gratis och utökas för 
att underlätta för alla resenärer. 
 
Varför är just detta så viktigt för dig? 
För det fösta har jag själv alltid trivs med 
att åka buss och tåg. Skulle det bli gratis 
skulle det möjliggöra för fler att åka. Detta 
skulle betyda jättemycket för miljön då 
bilåkandet skulle ersättas mer och mer av 
kollektivtrafik. 
 
Har du någon personlig erfarenhet från 
problemen med dagens kollektivtrafik? 
Jo, för ett tag sedan skulle jag besöka en 
kompis i Lund och resan dit kostade 300 
kronor. Det är ju svindyrt! Att det ska vara 
gratis är även en rättvisefråga då alla skul-
le ha råd att åka oavsett inkomst. Männi-
skor skulle säkerligen få ett bättre socialt 
liv vilket skulle vara en förbättring i sig. 
  
Det finns en kampanj som heter 
”planka.nu” som bygger på att man som 
resenär helt enkelt ska vägra betala för 
kollektivtrafiken. Vad tror du om denna 
idé? 
Det har jag hört talas om. Tanken är väl 
ganska vacker, att man står upp för var-
andra och om någon åker fast betala för 
dennes böter. Dock tror jag det vore 
mycket bättre om man hittade något lag-
ligt sätt att göra det på för denna metod 
är ju faktiskt olaglig. Som protest tror jag 
det kan ha sin poäng, men man når nog 
sällan hela vägen fram med det. 

 
Vad tror du mer kan göras? Både från 
makthavare och medborgare? 
Medborgarna måste ställa krav på politi-
ker och göra det klart för dem att detta är 
en bra grej. Opinionen är jätteviktig och 
jag tror det finns ett brett stöd för denna 
fråga. Kostnaderna är nog trots allt inte så 
stora och på sikt skulle man kunna spara 
pengar på minskade miljöproblem. 
 
Vi i SSU då, vad tror du att vi kan göra för 
att påverka i detta fall? 
SSU uppgift är väl främst att vara lite radi-
kalare än partiet och trycka på dem så att 
de kan ta upp nya frågor. 
 
När kan din version om en gratis kollek-
tivtrafik bli verklighet tror du? 
Kanske nästa mandatperiod. Då har sos-
sarna tagit tillbaka makten och kan 
genomföra viktiga reformer. Då har vi 
säkert kommit längre i vårt miljötänkande 
också vilket ger understöd åt denna fråga. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Finns det 
ingen möjlighet att borgarna tar upp den-
na fråga?  
Nej, det är jag övertygad om. De vill att 
alla ska klara sig själva och att alla ska be-
tala var för sig. Museerna är ett annat 
exempel där de tycker så. Att de skulle 
behandla kollektivtrafiken på något annat 
sätt är inte troligt. 
 
Sist men inte minst; vad skulle du helst 
vinna av ett SM-guld i fotboll eller melo-
difestivalen?  
Jag gillar att sjunga, men fotbollen väger 
nog tyngre. Och laget? Tja, det får nog bli 
Elfsborg. Vet inte om jag vågar säga något 
annat med tanke på vilket distrikt jag 
kommer ifrån…     
 

  Mikael  Karlsson 
Redaktionskommittén  

 

 

Regeringen misshandlar försvaret  

 

Det regeringen gör nu mot försvaret bor-
de klassas som grov misshandel. När dom 
inte får sin budget att gå ihop på grund av 
idiotiska skattesänkningar så plockar dom 
bara pengarna från Försvaret utan någon 
som helst diskussion om vilka konsekven-
ser det får för försvaret. 
 
När det gäller försvaret så ska en budget 
nedskärning endast komma efter en lång 
utredning. Där man först säger vad man 
vill med försvaret och därefter tar reda på 
hur mycket pengar det behövs. Om dom 
då kommer fram till en lägre summa än 
den gällande så kan man sänka budgeten, 
annars inte. 
 
Det finansministern har gjort kan närmast 
räknas som ett politiskt mord på Mikael 
Odenberg då han på sätt och vis tar rätten 
att företräda försvaret ifrån Odenberg när 
han tillsätter en utredningsgrupp för att 
minska materialkostnaderna. 
 
Jag tycker det är riktigt av Odenberg att 
avgå när finansministern handlar utan att 
tänka och tar över det som man kan tycka 
är Odenbergs uppgifter. För när man be-
slutar om försvaretbudget så kan man ju 
tycka att försvarsministern ska vara in-
blandad. 
 
Slutligen, försvaret är inte ett område som 
man kan ta pengar ifrån hur som helst för 
att finansiera annat. Försvaret är en av ett 
lands viktigaste delar, den delen som 
handlar om att kunna försvara landet. 
Regeringen tycker alltså att de rikas plån-
böcker är viktigare än folkets säkerhet. 
Det är en underlig ståndpunkt och jag kan 
inte se att dom kan vinna nästa val med 
den synen. 
 

Johan Dahlberg 
SSU Frihet 

 

 
Två KGB-agenter samtalar  
- Vad tycker du om sovjetregimen?  
- Detsamma som du. 
- I så fall är det min plikt att arrestera dig!  

 

Bild: Simon Ryndal  
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Ordet är fritt  Rödluvan snackar med... 

Dagens Sovietskämt 



 

Med överseende för förändringar  

 
Fredagar. Mötet med SSU Frihet  varje fredag klockan 17.00 i 
Boråslokalen på Sparregatan 12b vån. 2.   
 
9 november. Kristallnatten. Demonstrationer och manifestatio-
ner runt i distriktet till minne av nazismens illdåd. I Borås samlas 
vi på stora torget 16.30 för demonstration tillsammans med 
bland annat ung vänster.   
 
16 November. Rock mot rasism. Konsert mot rasism och främ-
lingsfientlighet på Rockborgen i Borås . Leopards Ladys, Schas 
(fd. OkunskapR) m.fl. uppträder. Start 19.00  
 
30 november.  Motions– och nomineringsstop till DÅKen. Se 
nedan.  
 
7-9 december.  Fackets grunder. Facklig-politisk kurs för alla di-
striktets medlemmar.  Arr. SSU facket  
 
24-25 december. Gemensam jul. Arrangemang på hemgården i 
Borås för att ge alla en möjlighet till en värdig jul. 
 
26 januari. Distriktsårskonferens i Borås kommunfullmäktige. (se 
nedan)    
 
Alla aktiviteter är öppna för alla medlemmar och gratis om inget 

annat anges. Vid frågor kontakta respektive klubbansvarig (se 

sid. 2)  

 

 
SSU Södra Älvsborgs distriktsstyrelse har beslutat att Di-
striktsårskonferensen 2008 ska bli av den 26 januari i Borås 
kommunfullmäktige.  
 
En distriktsårskonferens (DÅK) är distriktets högs beslutande 
organ. Det är där som vi beslutar om vilken politik distriktet ska 
föra till närmast liggande kongress. Det är här som distriktssty-
relsen ska väljas. Det är där som ekonomin ska ses över. Kort 
sagt, det är här som vi samlar ihop krafterna för att starta upp 
ett nytt år i socialismens tjänst.  
 
Som sagt kommer en distriktsstyrelse att väljas på DÅKen och för 
att de ska bli möjligt har vi en valberedning. För att nominera 
(föreslå en person) till distriktsstyrelsen så gör detta till Lina 
Johnsson 0702194218. Nomineringsstop är den 30 november. 
Då måste alla nomineringar vara lämnade till valberedningen.   
 
Precis som jag redan nämnt kommer distriktets politik att stakas 
ut under DÅKen och grunden för detta är motioner. Detta är helt 
enkelt förslag på vad vi ska tycka. Motionsstop är den 30 novem-
ber. Skicka dem till Sanne Nordqvist.   
 
Vid frågor kring DÅK:en kontakta ordf. Sanne Nordqvist 
0738003375 

 
Idag Södra Älvsborg…. 

 

Imorgon världen… 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Homer Simpson  Fredrik Reinfeldt  
Bild: Johan Dahlberg  

Idé: okänd 

 

      (Vi vill uppmana alla medlemmar att skicka fler insändare!) 

 

 

Kalendarium för SSU Södra Älvsborg                     Propaganda  
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OBS! Distriktårskonerans!  

Lika som bär! 



 

Ny grön vänstervåg?  
 
Någonting har hänt, någonting bra. Det 
har nämligen blivit inne att vara miljömed-
veten, tänka på att maten vi äter och klä-
derna vi har på oss är framställda på ett 
miljövänligt sätt. Affärerna bryr sig mera 
om att deras kläder ska vara producerade 
under bra förhållanden, både ur miljö och 
moral perspektiv. Barnarbete bekämpas i 
allt större utsträckning även om det tyvärr 
existerar ännu. Har affärsägarna blivit 
snälla helt plötsligt?  
 
Nej, knappast. Det är snarare så att man 
för ca 10 år sedan började granska hur 
våra kläder producerades; vilket gav 
skrämmande resultat. För att de skulle 
kunna fortsätta tjäna pengar på oss kon-
sumeter tvingades de helt enkelt se över 
under vilka arbetsvillkor kläderna produ-
cerades. Till och med media har börjat 
göra reportage och ta upp under vilka 
hemska förhållanden många av våra klä-
der produceras. Ekologisk mat har också 
blivit allt trendigare att köpa. Fler verkar 
ha insett att vi bara har ett jordklot som 
kommer att dö om inte vi ändrar vårt mil-
jötänkande. Frågan är om detta skulle 
kunna leda till en ny vänstervåg? Kommer 
detta leda till att den internationella soli-
dariteten med arbetare världen över 
ökar?  
 
Det återstår att se. Men varje barn som få 
gå i skolan istället för att arbeta är en se-
ger. Likaså är varje såld av krav, rättvise-
märkt och liknande en seger. Det visar att 
konsumenterna har tänkt till.  

  

Evelina Bäck 

SSU Frihet 
 
 

Går det att förena ekonomiskt tillväxt 
med hållbar utveckling? 
 
"I visionen om det hållbara samhället är 
politikens mål solidaritet och rättvisa i alla 
länder, mellan länder och mellan genera-
tioner. 
Det hållbara samhället är ett samhälle där 
ekonomisk utveckling, social välfärd och 
sammanhållning förenas med god miljö." 
 
Går det att förena ekonomisk tillväxt med 

hållbar utveckling? Rikard Grossman stäl-
ler sig den frågan i förra numret av Rödlu-
van. I arbetarrörelsen brukar vi säga att vi 
ska vara obrottsligt lojala mot målen, men 
trolösa mot medlen. 
Ekonomisk tillväxt är inget mål för den 
socialdemokratiska politiken. På våra pla-
kat har aldrig stått: Högsta möjliga tillväxt! 
På våra plakat har stått: Fred! Arbete! 
Bröd! 
Människan är målet, människans frigörel-
se, alla människors frihet. 
 
Detta förutsätter också att vi kan tillfreds-
ställa våra behov. 
 
"Utan att äventyra kommande generatio-
ners möjligheter att tillfredsställa sina 
behov", som Gro Harlem Brundtland ut-
tryckte det för många år sedan. 
Är detta fluffigt? Ja, det kan man ju säga 
om man vill. Men jag tycker också att det 
är en ganska tydlig vision. 
Den säger oss också det kanske mest kon-
fliktfyllda och viktiga av allt att säga, näm-
ligen att ekonomisk utveckling inte är ett 
tillräckligt svar på hur vi ska nå ett hållbart 
samhälle. Vi måste också ha en politisk 
vilja och en politisk styrning av den ekono-
miska utvecklingen. Vi måste våga se kon-
flikterna, till och med medvetet lyfta fram 
dem för att hitta nya tvärsnitt i fråga om 
vad hållbar utveckling faktiskt är. 
 
Det första är miljödriven tillväxt och väl-
färd. Det handlar om att skapa förutsätt-
ningar för välstånd i alla länder utan att 
underminera jordens klimat. Det kräver 
förnyelsebar energi. Det kräver att vi ut-
vecklar och förstår miljöteknikmarknaden. 
Det kräver att vi bygger och bygger om 
våra bostäder både energisnålt och ekolo-
giskt. 
 
Det andra är en god hälsa att leva gott, att 
leva solidariskt och att leva så länge som 
möjligt. FN har uttryckt att färre föräldrar 
borde stå vid sina barns gravar. Det är ett 
annat sätt att uttrycka målet om en god 
hälsa. Det ska vara fler vuxna barn som 
står vid sina gamla föräldrars gravar än 
föräldrar som står vid sina barns gravar. Så 
säger Kofi Annan. Kampen mot aids är här 
central, liksom kvinnors rätt till sin egen 
sexualitet och kropp, ett nog så viktigt 
millenniemål. Det handlar också om att 
kunna planera samhället så att den fysiska 
aktiviteten blir både möjlig och enkel. 

 
Det tredje är politik för samhällsbyggande. 
Det handlar om hur vi bor, hur vi arbetar, 
hur vi reser, hur vi ser på segregationen 
kontra stadens utveckling, hur vi ser på 
infrastrukturen och hur vi ser på den regi-
onala obalansen. 
 
Vi behöver ställa frågorna på ett kanske 
lite annorlunda sätt. I dag beskrivs ofta 
fattigdom som orsak till miljöproblem. Om 
vi i stället frågar oss om det är fattigdom 
eller rikedom som har orsakat de värsta 
miljöhoten i dag kanske vi också ser var 
svaren i första hand måste finnas, nämli-
gen i vår typ av samhällen. 

 
Anders Österberg  
S-studenter Borås  

 
 

 
Så har nu  ännu ett nummer av vår feno-
menala distriktstidning Rödluvan kommit 
till sist slut även denna gång. Vi i redaktio-
nen vill tacka er läsare för att ni tagit er tid 
att studera det djupgrävande journalistis-
ka mästerverk som Rödluvan idag utgör 
(Gud nåde den som anklagar oss för att 
vara självgoda...). I ett samhälle där 80-90 
% av all media ägs och kontrolleras av 
borgerliga intressen är det viktigt att vi i 
arbetarrörelsen skapar oss en mothege-
moni emot hela det borgerliga sättet att 
tänka. Det är då ett organ som Rödluvan 
behövs som allra mest.     

 
Givetvis är det en självklarhet att  Rödlu-
van inte hade existerat utan de flitiga skri-
benter som ihärdigt kämpar på. Idag går 
vårt djupaste tack till alla dem som bidra-
git genom insändare, artiklar och propa-
gandabilder och gjort detta nummer möj-
ligt. Ni är ovärderliga!  

 
Vi i Redaktionen uppmanar fler att bidra 
till arbetet med Rödluvan.  Kom på redak-
tionsmöten, skicka insändare, rita serier 
eller hitta på en rolig historia. Allt är väl-
kommet! 

 
Räta på ryggarna, ni är bäst! 
 

Insändare  
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Redaktionen Tackar!  



Posttidning B 
        Till: 
SSU Södra Älvsborg 
Sparregatan 12 B 
503 35 Borås 

 
Gå med i kampen för ett rättvisare samhälle präg-

lat av solidaritet och frihet. Gå med i SSU! 
 

 
Kontakt: Adress:  Sparregatan 12 B 
    503 36 Borås 
   
  Tel:  033-236650 
  E—post: sodra.alvsborg@ssu.se 
  Hemsida: www.sa-alvsborg.ssu.se      


